

雨润春色

24个节气里,立春后,是雨水,此时,气温回升,降水渐多,冰雪融化。由于降水量增多,大地上的草木开始呈现出郁郁葱葱、生机盎然的春天景象。

虽说雨水季节雨量增多,是指比冬的雨量多,但还是不那么充沛,所以才有“春雨贵如油”这句谚语,说明雨水对农业生产多么重要。春季是农作物生长关键期,而春雨的滋润,对农作物生长尤为重要。春雨贵如油,提醒人们要珍惜春雨,及时利用好雨水进行农业生产。

每当雨水季节来临,我就抑制不住内心的激动,这时候的雨水,不是那种暴风骤雨,也不是那种倾盆而泻,而是细雨如丝,烟雨蒙蒙,雨水来得轻柔。所以,伟大诗人杜甫在《春夜喜雨》里就这样描写春雨的景象:“好雨知时节,当春乃发生。随风潜入夜,润物细无声。”在这首诗里描写了春雨的特点,雨水那么细,悄悄落下,让你听不到她落下的声音,



无声地滋润着春天万物。

雨水虽还带有冬的寒意,但完全与冬的冰冷的雨有着截然不同。春雨,有了暖意,不再那样寒冷,更没有入肌骨的感觉。

立春后是雨水,春天的景象一天不同一天,柳树枝头,露出新芽,大地枯萎的草儿在雨水滋润下,展现出嫩绿。夜里,你躺在床上,忽听屋檐下发出轻微滴嗒声,这时候你才知道在下雨,这雨下得轻盈细小。第二天一早起来,路上湿了,绿化带的草儿绿了,经过一夜细雨滋润,显得那样生机勃勃,你用心体验,会发现,雨水是那么可贵,可爱,就像一位慈爱的母亲用她丰满的乳汁滋润着大地的儿女。

雨水原来这么伟大,让人敬重。我喜欢立春后的雨水,润物细无声,有了好雨水,我的眼睛也明亮起来,不再满目苍凉和枯萎景象,处处生机勃勃,处处繁花似锦。连人们脸上也是笑容可掬。

雨水多好,她是万物的精灵,没有雨水的世界,将会是怎样一种状态,不可想象。看到枯萎的寒冬,就能想到缺少雨水滋润的可怕景象。

生活在城市里的人们,对雨水

没有农民朋友了解、有感情,农民朋友对24节气的变化,有的背得滚瓜烂熟。他们掐指算着,立春了,雨水来临还有多少时日,在心里清清楚楚。因为他们靠雨水过日子,没有风调雨顺,怎能取得农作物丰收呢?

我年轻时下放在农村,参加了几年农业生产,对雨水的认识比那些长期生活在城市里的人要深刻得多。喜爱雨水的是农民朋友,懂得雨水、善于利用雨水的也是农民朋友。

又一年雨水季节到来,我们更要珍惜雨水,利用好雨水,喜看雨水滋润着万物生长,又是一年丰收的好兆头。

你看,雨水季节,名不虚传,此刻,天上下着蒙蒙细雨,像烟,似雾,从远处飘洒过来,飘过村庄、河流、田野,也飘洒在我的脸颊上,细细地湿润着大地,沁入心田,我顿觉心田一片生机勃勃,长出葱郁的树木,盛开着漂亮的花儿。

(刘庆明)

妈妈牌饺子

春节聚餐,除了大鱼大肉外,我们还点了几盘不同馅的饺子。服务员说只有速冻的,当煮好后,我们讨论着哪种牌子的饺子好吃,一个同事突然说:“其实,妈妈牌的饺子最好吃。”我的心突然一动。

是啊,只有妈妈牌的饺子才是天底下最好吃的饺子,在任何一家知名的餐厅里,都点不到。每年刚进腊月,我就和妈妈商量着吃什么馅儿的饺子。我喜欢吃大葱猪肉的,儿子喜欢吃韭菜鸡蛋的,妈妈喜欢吃茴香的,真是众口难调。可是,妈妈却微笑着说:“这都容易。”每每年大年三十我们到家时,妈妈早已准备好了各种馅料,只等我们回来开包了。

妈妈包饺子,那真是一把高手。只见皮儿在手上迅速地抹上肉馅,那个肉馅大而饱满,然后两手一捏,一个活灵活现,精神抖擞的饺子,如士兵般挺立在那里了。当你一不留神去厨房外转了一圈回来,饺子已经包了一大盆。

我和儿子也参与进来,人说“字

如其人”,其实,包饺子也不例外。我的饺子是爸爸手法,是传统的中式捏饺子,尽管也皮薄馅大,却是大肚子的仰面朝天,有点托着肚皮晒太阳的老汉,标准元宝肚,一个个都半躺着,看起来舒舒服服。只不过妈妈能包五个,我才勉强包好一个,效率大打折扣。

儿子也参与进来,自嘲着:“我在大学里,和同宿舍的包过饺子。”

儿子包的饺子,果然有特色。首先馅极小,生怕包不上皮,露馅了。再者,那饺子和他的人有点像,懒洋洋的,一个个能躺着绝不坐着,能坐着绝不站着。我们哈哈大笑。儿子狡辩着:“只要姥姥调的馅儿好吃,样子不重要。”

妈妈还准备了几颗花生,偷偷地调到了饺子馅儿里。每年年夜饭时,能吃到带花生豆的饺子,就是一年中幸运的人。我们都淘气地说,自己一定会吃到,然后特意看看那个饺子的形状。其实,每当饺子煮好时,妈妈都特意把有可能包到花生豆的饺子放在我们的碗里。

只要妈妈在,吃顿饺子,都是轻而易举的事儿。有一次,我半夜和妈妈聊天,突发奇想地说,妈妈,明天咱们能吃顿饺子就好了。其实,第二天我要出差去外地。本想着,说就算了,结果,当第二天我揉着惺忪

的眼睛醒来时,却发现厨房里亮着灯,妈妈一个人在悄无声息地包饺子。看到我起来,她笑着说:“快,准备吃饺子了。”我的心一暖,眼睛有点泛潮,在这个世界上,哪里还能有另外一个人,可以如此把你随口说的一句话放在心上。当我梳洗完毕,一盘热腾腾的饺子已经上桌了,妈妈坐在我身边,细细碎碎地嘱咐我出差要注意安全,晚上别熬太晚,要注意身体。女儿的快乐健康,是妈妈最关心的事儿,至于挣钱多少,职位高低,又有什么重要呢?饺子刚煮熟的好吃,好吃。”妈妈牌饺子为啥这么好吃?我想,不仅仅是因为馅料精致,拌馅儿技术高超,还有作为妈妈满心满怀的爱啊。

总是感觉很幸运,可以在每一个快乐或是不开心的日子里,吃到妈妈牌饺子。这是治愈一切的良药。有妈妈的孩子像个宝,而妈妈牌的饺子,才是天底下最好吃的美食……

(刘云燕)

不要过低配的人生

春节期间,看完了贾玲的电影《热辣滚烫》,我哭得稀里哗啦,这部电影的泪点不是贾玲减肥100斤的励志,而是她敢于扭转烂泥中的人生,抛弃低配的人生,为自己赢了一次。

电影的主角杜乐莹是一个200多斤的大胖子,她毕业十年在家啃老,自卑却又习惯性讨好别人,和所有普通人一样过着低配的人生。在剧中,她从小到大的好闺蜜出轨男闺蜜,被乐莹发现时,闺蜜只轻飘飘地说了句:“对不起。”然后就不要脸地邀请乐莹来给自己当伴娘,还说乐莹如果不来,就坐实了她小三的名。乐莹气得破口大骂,可还是去当了闺蜜的伴娘。

乐莹的妹妹一直瞧不起乐莹,每天骂她,当妹妹的女儿需要学区房上

学,妹妹想要把乐莹名下的房子转到自己名下。然后妹妹买了鸡翅,她觉得乐莹会答应,想用一碗可乐鸡翅换一套学区房。后来两人发生口角,争吵、掀桌子、互殴,可乐莹在离家出走前还是回去签了过户协议,妹妹却说这本来就是她应该做的。

离家出走后,乐莹爱上了健身教练,即使两人发生了关系,可教练根本没有把她当对象,乐莹哭着离开了。为了保住表妹的工作,她答应录节目,却没想到被表妹恶意剪辑,一夜之间乐莹臭名远扬。

这一幕幕的画面刺激着我们每一个人的神经,我们和电影里的杜乐莹一样,在生活的压力下,被迫变成老好人,不敢拒绝,不敢反抗,不敢对自己讨厌的人和事说“不”,却对伤害自己的人和事轻易原谅。我

们每个人都把好的给别人,低配的给自己。

乐莹被逼到绝境,她想着跳楼自杀,可是没死成,拳击的力量让她燃起了希望,她决定为自己拼一把,赢一次。乐莹开始了春夏秋冬的训练,慢慢从胖子变成了瘦子,从慢速打拳到迅速出拳,从龟速跑步到快如闪电。

然而,乐莹并没有逆袭,她和冠军级选手比赛时输了。可在我们看来,她赢了。就像剧中所说的那样:“也许我们打不赢生活,但是我们可以打赢自己!”她的每一次挥拳都把颓废的自己拉出深渊,她的每一次跑步都把烂泥一样的人生甩在身后,瘦了100斤的杜乐莹,拥有改变勇气的杜乐莹,未来可期。

剧中,乐莹和爸爸的对话让我久

久不忘。乐莹问爸爸,如果你有两个苹果,朋友问你你要,你怎么给?爸爸回答:我给他一个。爸爸问:你呢?乐莹回答:我先把两个苹果都给了朋友,然而朋友们认为我不喜欢吃苹果。爸爸问:现在你会怎么给?乐莹回答:我会看心情,考虑给不给。

人生在世,我们都只活一次,如果在付出真心后换来的只是无底线的伤害,我们为什么不能为自己活一次呢?不要为了讨好别人,让自己受委屈。即使再差的自己也有闪光点,我们要让自己变优秀,不要过低配的人生。

最后,送上片尾最喜欢的一句话和大家共勉:“如果有一件事必须要说的话,就是要先好好爱自己,盛不盛开,花都是花,取悦自己才是头等大事!”

(曹扬)

社会主义建设总路线、“大跃进”和人民公社化运动

界首党史

(上接 1670 期 C 版)

自全县第一次工业扩大会议召开后,各工厂工人都鼓足了革命干劲,日夜不停地劳动着。到4月25日,全县共仿制、试制成功各种新产品80余种。为了革新技术,各厂都建立了技术革新领导组织,木器社、机械厂还成立了新产品试制小组,领导试制各种新产品的工作。5月30日,县委组织召开了第二次工业扩大会议,县委领导在总结讲话时指出,当前工业生产要以生产农业工具为主,年内已决定办的厂只能增加不能减少。百万件农具改革主要应抓住小钢磨、手推磨和夏收夏种工具、运输工具等。要完成这些任务必须做到:1.坚决贯彻执行鼓足干劲、力争上游、多快好省地建设社会主义的总路线;2.乡党委第一书记要专搞工业,亲自订计划,边建设边生产;3.大胆放手发动群众,依靠群众;4.各种新产品的试制、仿制工作,要与生产紧密结合;5.开展评比,实行奖励,以发挥群众更大的积极性和创造性。

第二次工业扩大会议召开之后,一个声势浩大、规模壮阔、以农具改革为主的技术革命运动,在全县范围内掀起高潮。据《界首报》报道,原第一机械厂全体职工,在设备简陋条件下,仅用6天时间,试制成滚珠轴承,并大量生产,给农具滚珠化敞开了大门。阜阳报1958年6月19日第一版刊登消息,并列为阜阳专区工农业战线上三大喜事之一。《安徽日报》在1958年7月9日第一版显著地位,刊登了以《界首一批职工打破条件论,用简陋设备制成滚珠轴承》为题的文章,在全省引起很大反响。

截至6月25日,全县共改革各种工具136395件,试制和仿制新产品382种。

“大跃进”运动发起后,全县工业战线积极响应党中央和省、地委号召,掀起了大办工业的高潮,涌现出一大批积极分子和先进分子。7月3日上午,界首县第一次工业建设积极分子代表大会在颍滨戏院开幕。参会的有各乡、镇分管工业的党委书记、各社主任以及乡、社、工厂的积极分子代表共300多人。会议总结了短短3个月全县工业取得的可喜成绩:第一,在基本建设方面,原计划完成的5000个到8000个中,小型工厂,实际已经建成9185个,这是界首历史上未有过的事情。第二,原定完成2600万元,实际已完成3000万元,1957年只完成600多万元。第三,全县工具改革,共创造、试制、仿制、改制打场机、和田机、快速追肥机、收割机、各式水车等380多种,共14万件。在谈及下半年的任务时,县委领导指出,1958年全年工业总产值要超过农业总产值,保证完成7000万元,主要抓住机械、化肥、土水泥、人造棉、沼气等基建项目,保证完成60万件争取100万件的工具改革。

全民大炼钢铁

“大跃进”开始后,“以钢为纲”成为我国工业建设的指导思想,全力发展钢铁工业成为我国经济建设的主线。1958年5月,省委发出《关于加速钢铁和水泥生产的指示》。7月,省委、省人委决定成立省冶金工业指挥部,领导全省开展大办钢铁运动。

按照党中央和省委关于大力发展钢铁工业的指示精神,8月22日,县委组织召开了各乡、镇分管工业党委书记和各厂、场、队、社、队负责人紧急会议。

(未完待续)

老王的选择

早上,刚走到办公室门前,一阵抱怨声就传入耳中。只见同事老王,正生气地向老刘诉说着自己的遭遇。原来,老王在网上购买了一件物品,但快递员在送货时,并未按常规打电话通知,而是直接将包裹放入了丰巢柜子里。

我尝试安慰老王,劝他不要过于生气,并告诉他可以凭借取件码取出包裹。老王听我这样说,情绪反而更加激动。他气愤地表示,快递员根本没给他发取件码,电话沟通时,快递员还推卸责任,让老王自己找丰巢要取件码。更糟糕的是,包裹在柜子里存放已经超时。

听完老王的诉说,我也感到有点生气。作为消费者,我们都曾有类似的经历,那种被忽视、被冷漠的感觉让人倍感不适。于是,我对老王说,这个快递员太不负责任了,投诉他,让他长长记性。老刘也表示赞同,认为应该投诉他。

老王听我俩这么一说,果断地拿起了手机,找到投诉电话,打了过去,但没人接。

过了一会,我和老刘提醒老王,让他再打投诉电话。这时,老王突然犹豫了,推说等一会儿再打。又过了一会,我和老刘又提醒他说:“打投诉电话啊!”

此时的老王,已平静了许多,他说:

“想来想去,这个电话不能打。”

“为什么啊?”我和老刘都大惑不解。老王说:“现在天寒地冻的,快递小哥都不容易,他这次可能是太累了,或者太忙了,疏忽了。再说,刚才我已经通过短信把取件码给我发了过来,超时也就交5毛钱,没有必要对快递员过于苛责。如果投诉,他可能被罚款,一天就白忙活了。”

“可是这种人,如果不让他吃点苦,长点记性,以后还会这样。”

“之前的电话沟通,他虽然态度不好,但随后能把取件码发过来,说明他已经知道错了。如果再有下次,我肯定毫不留情。”

听到这里,我被老王的选择所感动。老王的选择,让我明白了一个道理:在处理人际关系时,我们需要拥有一颗善心,学会宽容和理解他人。这并不是说我们要对所有的不公和错误视而不见,而是在适当的时候选择以一种更加温和、理性的方式去解决问题。

如果我们都能够做出老王这样的选择,以宽容和理解的态度去对待他人,体谅他人的辛苦和不易,那么我们的人际关系将会更加和谐融洽,我们的世界也将会变得更加美好和充满爱意。

(王军)

“从来年是有情日”

——老一辈革命家过年的故事

“从来年是有情日。”即便是在战争年代,那一个伴随战火硝烟的春节,虽然少了红火气象,更没有满桌的美味佳肴,但洋溢在节日里的浓浓情谊,也让官兵们感到分外温暖,增添许多战斗豪情和必胜信心。

红军长征途中一渡赤水后,部队行至四川叙永县城南79公里处的石厢子时,已是大年三十的傍晚。当时的石厢子地处大山深处,老百姓的日子苦不堪言,连除夕之夜的爆竹声也是稀稀拉拉的。警卫员好不容易才弄来一碗腊肉,却被毛泽东同志送给了伤员。

1941年春节,延安。中央机关演戏,四周的老乡都赶来看戏。晚上,毛泽东同志走进礼堂,看到前面的座位都留给了中央领导同志,接着坐的是干部、战士,而老乡们都坐在了靠后的位置上。他对干部、战士说:“同志们,老乡们生产忙,看戏机会少,要跑很远的路过来不容易,我们应该让他们坐最前面。”说完,自己带头坐到最后面,老乡们也被干部、战士们一个个请到了前排。

一碗肉、一场戏,似乎是微不足道的小事,但在毛泽东等老一辈革命家看来,却是不容忽略的大事,折射出战士和群众在他们心中至高无上的位置。

春节蕴含辞旧迎新之意,表达着人们

对美好未来的憧憬和祝愿。1949年的大年初一,在解放区人民欢天喜地迎新年时,被国民党反动派关押在重庆渣滓洞集中营的革命志士们,举行了一场特殊的春节联欢会。他们先用嘹亮的歌声迎接新年的到来,200多人汇成一个声音:“起来!饥寒交迫的奴隶!起来!全世界受苦的人……”歌声雄浑,冲破牢笼,让反动派胆战心惊。而后大家互赠礼物,纷纷把自己精心准备的礼物送给难友们,有香烟纸做成的贺卡,有黄泥做的象棋、围棋,还有纸壳做的扑克牌。余祖胜是监狱里首屈一指的“工艺大师”,他制作的五角星、利剑和小红心备受难友们的欢迎……这样的春节联欢会,在中国历史上可能绝无仅有,至今读来依然让人热泪盈眶。在黑暗逼仄的牢房里,迸发出世界上最炽热、最灿烂的信念之光,绽放着山城最美的“报春花”,也鸣奏着革命者心中最动听的“红梅赞”,反映着志士们“愿以我血献后土,换得神州永太平”的英勇豪迈。

(向贤彪)



浓浓汤圆心,暖暖元宵情

元宵节,是中国的传统节日,它不仅仅是一个节日,更是家人团聚、共享天伦之乐的时刻。在我心中,元宵节总是与亲情紧密相连,它如同一盏明灯,照亮了我成长的道路,温暖了我心灵的每一个角落。

小时候,每到元宵节的前夕,是我们家最忙碌的时候。厨房里,蒸汽腾腾,香气四溢,父亲会亲自下厨,煮一大锅汤圆。

夜幕降临,家家户户的灯火渐渐亮起,我们的元宵节晚宴也正式开始了。桌上摆满了各式各样的佳肴,但最吸引人的,永远是那一碗碗热腾腾的汤圆。我们围坐在一起,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。父亲会举起酒杯,祝福全家人团团圆圆,母亲则会温柔地嘱咐我们慢慢吃,别烫着,那一刻,我总能感受到家的温暖,感受到亲情的力量。

吃过晚饭,我们会一起去看花灯。街上的灯笼五彩斑斓,人们的脸上都写满了欢乐。我们手牵手走在人群中,看着那些精美的花灯,听着

那些欢快的音乐,心中充满了对生活的热爱和对未来的憧憬。那时候的我,总觉得世界是如此美好,只要有家人在身边,任何困难都不是为惧。

随着年岁的增长,我开始走出家门,去往更远的地方求学、工作,元宵节也不再像小时候那样,能够天天与家人团聚。但无论我身在何处,心中的那份对家的思念却从未减少。

每当元宵节来临,我总会不由自主地想起家中的汤圆,想起父母的笑容,想起那些温暖的夜晚。

有一次,因为工作的原因,我无法回家过元宵节,那是我第一次在外独自度过这个节日。

那天晚上,我独自一人走在异乡的街头,看着那些璀璨的灯火,心中却是五味杂陈。我想起了家乡的街道,想起了家人的欢声笑语,那份孤独和寂寞,让我几乎窒息。我拨通电话,听到父母亲切的声音,眼泪止不住地流了下来。那一刻,我多么希望时光能够倒流,让我

回到那个温暖的家中,与家人共度这个美好的节日。

如今,我已经成为了家中的顶梁柱,开始承担起更多的责任。每逢元宵节,我会像父母当年一样,亲手为家人准备汤圆,为这个家增添一份温馨。

虽然我的手艺远不及母亲,但看到家人满足的笑容,我知道,我已经继承了家的温暖,成为了传递爱与幸福的使者。

元宵节,不仅仅是一个节日,它是一种情感的寄托,是一种文化的传承。在这个特别的日子里,无论我们身在何处,都会被一种无形的力量紧紧相连,那就是亲情。亲情如同元宵节的灯笼,照亮了我们的心灵,温暖了我们的生活。在这个充满爱的时刻,让我们珍惜每一次团聚的机会,感恩每一份亲情的陪伴,让家的光芒永远闪耀在我们的心中。

(赵雅静)

